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Информация

          ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Слюдянского района» направляет информацию:
1.  О принятых мерах по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в незаконное потребление несовершеннолетними алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, токсикомании (в том числе сниффинга), предупреждении вовлечения несовершеннолетних в их потребление, а также принимаемых мерах по формированию культуры здорового образа жизни несовершеннолетних воспитанников отделения диагностики и социальной реабилитации.
 2) «О ситуации, связанной с жестоким обращением, сексуальным насилием в отношении несовершеннолетних. Эффективность принимаемых мер по предупреждению совершения преступлений в отношении детей, детской смертности, суицидальных проявлений несовершеннолетних, а также по формированию половой культуры несовершеннолетних, в том числе в целях профилактики ранней беременности, социально значимых заболеваний»;
    При организации профилактической работы педагоги центра реализуют профилактические мероприятия Комплексной программы воспитания и социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по модулю «Профилактика». Данный модуль предусматривает проведение ежемесячных тематических недель, приуроченных к определенным датам: «Высокая ответственность», «Разноцветная неделя», «Будущее в моих руках», «Единство многообразия», «Здоровая семья», «Здоровый образ жизни», «Равноправие», «Независимое детство», «Мы – за чистые легкие». Указанные мероприятия направлены на правовое, духовно-нравственное, здоровьесберегающее, гражданско-патриотическое воспитание подростков. Мероприятия проводятся в форме круглых столов, дискуссий, диспутов, информационных часов, тренингов, игр, на которые приглашаются медицинские работники учреждения, врач-педиатр СЦРБ, инспектора ПДН ОП.
Специалисты отделения диагностики и социальной реабилитации проводят тематические воспитательные часы: «Мы живем в мире, где есть наркотики», «Наркотики - свобода или зависимость, полет или падение», «Скажем, нет наркотикам». 
Важной особенностью в работе с подростками является «скрытая профилактика», когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ, а активно пропагандируется здоровый образ жизни.
В целях пропаганды здорового образа жизни, формирования сознания детей и подростков, негативного отношения к потреблению психоактивных веществ, в том числе наркотических средств в «ЦПД Слюдянского района» музыкальный руководитель организует флэш-мобы, концерты, групповые просмотры фильмов, развлечения. Инструктором по физической культуре проводятся спортивные забеги, часы здоровья, турниры, состязания. Психокоррекционная работа педагога – психолога с «трудными подростками» направленна на развитие способности к адекватной рефлексии и навыков самоанализа через разбор проблемных ситуаций, собственных поступков и поступков окружающих.   Профилактические беседы: «Самоуважение и самооценка», «Привычка и здоровье», «Эмоции в жизни человека», «Подросток и злоупотребление алкоголем», «Саморазрушающее поведение», «Учусь говорить «Нет»» и др. Профилактика социально-негативных явлений, формирование чувства ответственности за свой выбор выполняется посредством программы «Я и Мы» М. Ступницкой,  И.Г. Юдина   «Когда не знаешь, как себя вести», Микляевой А.В.  «Я – подросток. Я среди других людей», Гущиной Т.Н.  «Я и мои ценности».
 В каникулярный период воспитанники, состоящие на учете в КДНиЗП и ПДН ОП,  трудоустраиваются на базе МБОУ СОШ №12 через оформление договоров с ЦЗН Слюдянского района на должности уборщиков служебных помещений. Ребятам очень нравится участвовать в экскурсиях на рабочие места таких предприятий, как завод по розливу воды «Волна Байкала», ТЭЦ г. Байкальска, ПАО «Сбербанк», ОГКУ «ЦЗН по Слюдянскому району», ГАПОУ БТОТиС, а также экскурии развлекательно-познавательного характера.
Все воспитанники «группы риска» входят в добровольческое движение «Вместе», а также и «Отряд министра», несовершеннолетние активно принимают участие в подготовке к патриотическим акциям, митингам, концертным программам (установка и подключение музыкальной аппаратуры, оформление сценической площадки, выступление). 
    Благодаря сплоченной работе всего коллектива, фактов вовлечения подростков в противоправную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков в «ЦПД Слюдянского района» не установлено. Несовершеннолетних лиц, привлечённых к административной и уголовной мерам ответственности, не имелось.
2. В отделении диагностики и социальной реабилитации приняты следующие меры по предупреждению совершения преступлений в отношении детей, детской смертности, суицидальных проявлений несовершеннолетних, а также по формированию половой культуры несовершеннолетних, в том числе в целях профилактики ранней беременности, социально значимых заболеваний»:
При помещении детей в приемно –карантинною группу или изолятор учреждения:
-Проводится осмотр личных вещей несовершеннолетних. В случае выявления опасных предметов, обеспечивается изъятие по акту, при выявлении предметов, представляющих угрозу жизни и здоровья незамедлительно вызывать полицию для изъятия таких предметов и принятия соответствующих мер. Так же приняты меры по пользованию несовершеннолетними телефонами в присутствии (под присмотром) работника учреждения.
-Несовершеннолетние в комнатах находятся под присмотром сотрудников отделения.
-Организовано дежурство дополнительных сотрудников (воспитателей, помощников воспитателей) в отделении или изоляторе при организации питания воспитанников (доставка, забор посуды, продуктов питания).
-Организована социально-педагогическая работа воспитателей и помощников воспитателей в приемно-карантинном отделении или изоляторе в период пребывания несовершеннолетних. С детьми работает психолог, воспитатель. Сотрудники проводят диагностические мероприятия. 
- С целью самостоятельной организации  свободного времени воспитанников во время нахождения  в приемно-карантинном отделении или изоляторе в период пребывания несовершеннолетних им предоставляются пазлы, раскраски, кроссворды и книги. 
Приняты дополнительные меры по обеспечению безопасных условий содержания и воспитания воспитанников в учреждении:
- Организовано дежурство (временную подмену) сотрудников (воспитателей, помощников воспитателей) при организации питания воспитанников (доставка, забор посуды, продуктов питания), при непосредственном питании сотрудников семейной воспитательной группы.
- Разработан порядок, реагирования ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Слюдянского района» в случае выявления жестокого обращения с несовершеннолетними. В документе предусмотрен порядок действий сотрудников Центра.  
- В ИПРИЖ входят дополнительные мероприятия:
а) по половому воспитанию несовершеннолетних с учетом особенностей развития и возраста детей.
б) информационной безопасности в сети Интернет.
[bookmark: _GoBack]В целях профилактики ранней беременности, социально значимых заболеваний» медицинские работники проводят с подростками профилактические мероприятия, как индивидуальные, так и групповые.

Систематически с воспитанниками проводятся индивидуальные и групповые обучающие мероприятия, в том числе тренинги, о правилах безопасного поведения и способах реагирования, в том числе при взаимодействии с другими воспитанниками, взрослыми лицами, в общественных местах, в сети Интернет, об общественно приемлемых и безопасных формах поведения в различных ситуациях.



Директор                                                                              О.В. Раздобудкина 
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